

奋进新征程 建功新时代

广东省第十三次党代会今日开幕

时间安排 5月22日上午开幕,5月25日下午闭幕

与会代表 代表905名,特邀代表10名,共915名

主要议程

- 听取和审查十二届省委的报告;
- 审查十二届省纪委的工作报告;
- 选举中共广东省第十三届委员会;
- 选举中共广东省第十三届纪律检查委员会;
- 选举广东省出席党的二十大代表。

李希王伟中孟凡利等看望省第十三次党代会代表 共同谋划好未来五年广东发展蓝图

羊城晚报讯 5月21日,在省第十三次党代会召开前夕,省委常委分别到大会驻地看望党代表,勉励大家以高度的政治责任感和历史使命感认真履职尽责、积极担当作为,全身心投入会议各项议程,把省第十三次党代会开成紧跟总书记、奋进新征程的大会,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委书记李希及省委常委林克庆、张福海、张虎、王守信来到省直机关代表团和广州、深圳市代表团会场,与代表们亲切交流。李希说,省第十三次党代会是全省政治

生活中的一件大事,各位代表要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,聚焦总书记赋予广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的使命任务,齐心协力开好这次大会,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动上。要认真审查好报告,提出意见建议,共同谋划好未来五年广东发展蓝图。要认真负责做好换届选举工作,严格遵守“十严禁”换届纪律要求,正确行使

手中的权利,坚决完成选举任务。要严守大会各项纪律,严肃会风会纪,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,确保大会风清气正。

省委副书记、省长王伟中及省委常委叶贞琴、陈建文来到汕头、佛山、梅州、东莞、江门、湛江、茂名、肇庆、清远、揭阳、云浮市代表团会场,与代表们亲切交谈。王伟中说,大家来自全省各条战线,是层层选出来的优秀代表,肩负着各级党组织和广大党员的信任和重托,使命光荣、责任重大。希望大家充分认识这次大会的重要意义,提高政治站

位,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,认真履职尽责,严肃会风会纪,集中精力审查好报告,选出一个好班子,高质量完成大会各项任务,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

省委副书记、深圳市委书记孟凡利及省委常委朱福龙、黄宁生来到珠海和横琴粤澳深度合作区、韶关、河源、惠州、汕尾、中山、阳江、潮州、高校、企业、解放军和武警部队代表团会场,看望省党代会代表,向大家表示问候。孟凡利说,

坚持不懈推进全面从严治党 向纵深发展

——写在广东省第十三次党代会召开之际

省第十三次党代会代表热议乡村振兴:

党建引领 广东乡村振兴跑出“加速度”

2022年“国际茶日”中国主场活动在广东潮州开幕

神舟十三号搭载的凤凰单丛太空茶种回家栽种

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅 通讯员 潮宣

5月21日-22日,2022年“国际茶日”中国主场活动暨“全球云商茶会”与2022潮州工夫茶大会在中国茶乡——潮州市相继开幕,海内外茶人在线上线下“云”举杯、共品茗。

潮州市作为凤凰单丛茶的原产地,是中国工夫茶的重要传承地,也是国内外不可多得的集茶叶、茶器具、茶食品生产、茶旅融合为一体的茶文化胜地。近年来,潮州市着力建设“凤凰山茶旅走廊”,做大做强凤凰单丛茶产业,促进茶文旅融合发展,通过“一片叶子”和“一条走廊”带动乡村振兴和村民致富增收,茶产业的发展也推动潮州加快打造沿海经济带上的特色精品城市。

A 全球的茶香盛宴在潮州拉开帷幕

近年来,我国茶叶产业发展欣欣向荣。在以中国为主的产茶国推动下,“国际茶日”这一农业领域国际性节日于2019年成功设立。2020年以来,农业农村部连续在每年5月21日举办“国际茶日”活动,秉承“茶和世界·共品共享”的主题,致力弘扬中国茶文化,深化国内外茶文化交流互鉴,有力推动了国内茶产业和茶文化的发展。

今年,这场全球的茶香盛宴就在潮州拉开帷幕。

在活动主场,不仅举办了“全球云上茶会”,联动国际茶叶组织、商协会代表以及国内56个民族以录制视频的形式在“云”上“相聚”,共享茶香。同时,围绕潮

州工夫茶“天地人”的核心主题,在牌坊街摆起“潮·工夫茶宴”,市民坐着竹编椅,在袅袅茶香中悠然喝着工夫茶,呈现出一场全民饮工夫茶的文化盛宴,体现了“潮州工夫千万家”的特色。

同时,还有潮州工夫茶论坛、2022潮州工夫茶冲泡大赛、2022凤凰单丛拼配大赛、2022凤凰单丛茶王争霸赛、美丽茶园+潮州旅游线路发布会等异彩纷呈的活动即将陆续开展,本次通过“政府搭台、市场运作、企业唱戏”模式,以“节+会+展+赛”的形式,围绕潮州茶、器具、美食、旅游等优势产业开展推广。据悉,活动将持续到6月2日。

B 驻留太空时间最长茶种成功种植

随“神舟十三号”飞船奔赴太空的潮州凤凰单丛茶茶种,如今已回到家乡栽种。活动当天下午,随着一场凤凰单丛茶太空茶种种植仪式及立碑活动的举行,这批太空茶种在瞩目下顺利“扎根”凤凰山。

记者在活动中了解到,2021年10月16日,一批凤凰单丛茶茶种作为“天选之种”,通过华南农业大学国家植物航天育种工程技术研究中心,搭载神舟十三号进入浩瀚太空,历经183天回到地球,于2022年4月16日在京开舱取出。这是凤凰单丛茶茶种首次参与航天育种工程项目,也是我国目前驻留太空时间

最长的茶种。

航天育种是一种高效的育种方式,主要是利用强烈的宇宙辐射、复杂的电磁环境和太空微重力等多种因素对种子进行诱变作用,使其发生基因变异,具有基因变异频率高、基因变异时间短的特点。国家植物航天育种工程技术研究中心主任陈志强告诉记者:“我们期待这批太空茶种能有不同的变异,比如增强抗病性、产生新香型、提升茶产量等,在经过专门的培育和研发后,能够形成有明显优势的凤凰单丛新品种,进一步推动潮州凤凰山、广东省乃至国家茶产业的发展。”

C 广东茶叶消费量占全国1/10

广东产茶历史悠久,粤茶文化源远流长,目前,广东省茶园面积达117万亩,茶叶年产量达13万吨,茶叶消费量约占全国1/10、流通量约占全国1/5,广东已成为我国茶叶的重要产区、第一消费大省和第一流通大省。

而潮州作为广东省典型代表茶区,是我国乌龙茶四大产区之一,是中国工夫茶的重要传承地和工夫茶文化的发祥地,也是国内最具特色的小众茶——单丛茶的原产地。目前,潮州拥有凤凰镇、浮滨镇等5个万亩茶叶专业镇,100多个茶叶专业村,已取得“凤凰单丛(枞)茶”地理标志保护产品等公用品牌。2021年,全市茶叶种植面积22.5万亩,毛茶产量2.67万吨,初制茶产值超过64亿元。



本报今日推出《广东这五年》特刊



今日焦点

2021年全国平均工资公布
你的工资涨了么?

详见A8

2022广州市青少年校园足球夏令营最佳阵容选拔活动“开营”
羊城小将的足球盛宴
激情开波!

详见A15

责编/孙焰 美编/黄文倩 校对/林霄